

कांग्रेस ने चुनाव आयोग में की शाह की शिकायत



रायपुर (एजेंसी)।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ छत्तीसगढ़ कांग्रेस के प्रतिनिधिमंडल ने चुनाव आयोग में शिकायत की है। कांग्रेस का आरोप है कि शाह ने सोमवार को राजनांदगांव में भड़काऊ भाषण दिया है। जो आचार संहिता का उल्लंघन है। शाह का बयान ना केवल आपत्तिजनक है बल्कि इसका मकसद शांत प्रदेश छत्तीसगढ़ में सांप्रदायिक हिंसा भड़काना है। कांग्रेस के प्रदेश संचार प्रमुख सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि गृह मंत्री ने चुनावी फायदे की नीयत से उन्माद भड़काने के लिए जो बयान दिया वो बिल्कुल झूठा है। उस मामले में सरकार ने तुरंत कार्रवाई की थी और आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा था। लेकिन अपनी हार से बौखलाए अमित शाह अब सांप्रदायिकता का सहारा लेना चाहते हैं। शिकायत में कहा गया है कि भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और देश के गृह मंत्री अमित शाह ने राजनांदगांव से पार्टी प्रत्याशी डॉ रमन सिंह की नामांकन सभा में दिए अपने भाषण में दंगा भड़काने के मकसद से गलत बयानी की। उन्होंने बेमेतरा जिले के बिरनपुर में हुई हत्या के मामले में सरकार पर सवाल उठाए थे।

डोभाल बोले- आतंकवाद सबसे गंभीर खतरा

नई दिल्ली (एजेंसी)।

भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (NSA) अजीत डोभाल ने आतंकवाद को अंतरराष्ट्रीय शांति के लिए सबसे गंभीर खतरा बताया है। डोभाल ने ये भी कहा कि इसकी प्रेरणा या कारण चाहे जो भी हों, इसे सही नहीं ठहराया जा सकता। डोभाल मंगलवार 17 अक्टूबर को कजाखस्तान में दक्षिण एशियाई देशों के NSA के कॉन्फ्लेव में बोल रहे थे।

डोभाल ने ये भी कहा कि भारत दक्षिण एशियाई देशों को यूनाइटेड पेमेंट इंटरफेस (UPI) से जुड़ी टेक्नोलॉजी फ्री में देने को तैयार है। इससे सेंट्रल एशिया के उन लोगों को काफी फायदा होगा, जो इलाज के लिए भारत आना चाह रहे हैं।

पीएम बोले-दुनिया में एक नया वर्ल्ड ऑर्डर बन रहा

सबकी नजर भारत पर, जल्द ही हम दुनिया की टॉप 3 इकोनॉमिक पावर में से एक होंगे

नई दिल्ली (एजेंसी)।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को ग्लोबल मैरीटाइम इंडिया समिट 2023 के तीसरे एडिशन का इनांगरेशन किया। पीएम वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए इस तीन दिवसीय कार्यक्रम से जुड़े। इस दौरान पीएम ने कहा- हम इस समिट को लेकर इससे पहले 2021 में मिले थे, तब पूरी दुनिया कोरोना से घिरी हुई थी। तब कोई नहीं जानता था कि कोरोना के बाद की दुनिया कैसी होगी। आज दुनिया में एक नया वर्ल्ड ऑर्डर आकार ले रहा है।

उन्होंने कहा- इस बदलते हुए वर्ल्ड ऑर्डर में पूरा विश्व भारत की ओर नई आकांक्षाओं से देख रहा है। आर्थिक संकट से घिरी हुई दुनिया में भारत की अर्थव्यवस्था लगातार मजबूत हो रही है। वो दिन दूर नहीं जब भारत दुनिया की टॉप 3 इकोनॉमिक पावर में से एक होगा।

पीएम ने कहा- इतिहास साक्षी है कि जब भी भारत की मैरीटाइम क्षमता मजबूत रही है, देश और दुनिया को इससे बहुत फायदा हुआ है। इसी सोच के साथ बीते 9 सालों से हम इस सेक्टर को मजबूत करने के लिए योजना बनाते हुए काम कर रहे हैं।

उन्होंने कहा- हाल ही में भारत की पहल पर एक ऐसा कदम उठाया गया है, जो 21वीं सदी में दुनिया की मैरीटाइम इंडस्ट्री को बदल सकता है। त20 समिट के दौरान इंडिया-मिडिल ईस्ट-यूरोप इकोनॉमिक कॉरिडोर (IMEEC) पर ऐतिहासिक सहमति बनी है।

सैंकड़ों साल पहले सिल्क रूट ने ग्लोबल बिजनेस को बढ़ाया था, ये दुनिया के कई देशों के विकास का आधार बना था। अब ये ऐतिहासिक कॉरिडोर भी लोकल और ग्लोबल बिजनेस की इमेज को बदल देगा।

वातरोगान्तक (Vatrogantak) Syrup

वात सम्बन्धित रोग जैसे शूल, आमवात, सन्धिवात, कटिग्रह, गुध्रसी में अचूक औषधि है, र्यूमीकेप कुचला, इन्द्रायान, मूल गुडूची, रसौल, लहसुन, कुल्लिंजन बीज, शु. गुग्गुलु, रास्नापत्र, इन्द्रजौ और अमलताशा आदि औषधियों का मिश्रण है। इस औषधि का प्रधान कार्य वातवाहिनी नाडियों पर होता है। जब वायु कुपित हो भयंकर वेदना उत्पन्न करती है तब यह कैप्सूल विशेष प्रभावकारी होता है।

Bharat Ayurvedic Works, Mob.: 9897489900

दिव्य आकाश

सुविचार

बदलाव जीवन का सार है और
जहां बदलाव नहीं वहां जीवन
रूक सा जाता है।

कोरबा से मुद्रित एवं प्रकाशित प्रथम बहुरंगी साप्ताहिक अखबार

वर्ष-14, अंक - 28

कोरबा, शुक्रवार दिनांक 20 से 26 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-6 मूल्य ₹ 3.00

2040 तक चंद्रमा पर इंसान भेजेगा भारत

पीएम मोदी ने कहा- 2035 तक स्पेस स्टेशन बनाएं, 2025 में गगनयान से इंसान को स्पेस में भेजें

नई दिल्ली (एजेंसी)।

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) 2040 तक चंद्रमा पर इंसान को भेज सकता है। 2035 तक अपना स्पेस स्टेशन बना सकता है। हालांकि इससे पहले 2025 में वह अंतरिक्ष में मानव गगनयान भेजेगा। यह टारगेट मंगलवार यानी 17 अक्टूबर को इसरो के वैज्ञानिकों के साथ पीएम मोदी की मीटिंग में तय किए गए।

प्रधानमंत्री मोदी ने 21 अक्टूबर को भारत के पहले ह्यूमन स्पेस फ्लाइट मिशन गगनयान के क्रू एस्कैप सिस्टम की टेस्टिंग की तैयारियों की जानकारी भी ली। पीएमओ ने बताया कि भारत की पहली मानव अंतरिक्ष उड़ान 2025 में होने की संभावना है। मीटिंग में प्रधानमंत्री ने इसरो के वैज्ञानिकों से कहा कि हमें 2035 तक अपना स्पेस स्टेशन बनाने और 2040 तक चंद्रमा पर मानव भेजने की योजना पर काम करना चाहिए। पीएम ने वीनस ऑर्बिटर मिशन और मार्स लैंडर पर भी काम करने को कहा।

गगनयान के क्रू एस्कैप सिस्टम की टेस्टिंग 21 अक्टूबर को सुबह 8 बजे

इसरो मिशन गगनयान के क्रू एस्कैप सिस्टम की टेस्टिंग 21 अक्टूबर को सुबह 8 बजे के बीच करेगा। आसान भाषा में कहें तो मिशन के दौरान रॉकेट में गड़बड़ी होने पर अंदर मौजूद एस्ट्रोनॉट को पृथ्वी पर सुरक्षित लाने वाले सिस्टम की टेस्टिंग होगी। गगनयान मिशन के टेस्ट व्हीकल अर्बॉट मिशन-1 (TV-Dv) को श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से लॉन्च किया जाएगा। इस फ्लाइट में तीन हिस्से होंगे- अर्बॉट मिशन के लिए बनाया सिंगल स्टेज लिफ्टिड रॉकेट, क्रू मांड्यूल और क्रू एस्कैप सिस्टम। क्रू मांड्यूल के अंदर का वातावरण अभी वैसा नहीं होगा जैसा मैन्ड मिशन में होगा।

यह शॉर्ट टर्म मिशन होगा, जिसे स्टूडेंट SDSC-SHAR श्रीहरिकोटा में



समुद्र में क्रू मांड्यूल की लैंडिंग कराई जाएगी

टेस्ट व्हीकल क्रू मांड्यूल को ऊपर ले जाएगा। फिर अर्बॉट जैसी सिचुएशन बनाई जाएगी। लगभग 17 किमी की ऊंचाई पर जब रॉकेट साउंड की स्पीड से 1.2 गुना होगा तो इससे क्रू मांड्यूल और क्रू एस्कैप सिस्टम अलग हो जाएगा। क्रू मांड्यूल को यहां से लगभग 2 Km दूर ले जाया जाएगा और श्रीहरिकोटा से 10 Km दूर समुद्र में लैंड कराया जाएगा।

इस मिशन में वैज्ञानिक यह टेस्ट करेंगे कि अर्बॉट ट्रेजेक्टरी क्या ठीक तरह से काम कर रही है। असल मिशन के दौरान रॉकेट में खराबी आने पर एस्ट्रोनॉट कैसे सुरक्षित रूप से लैंड करेंगे। कुल चार टेस्ट फ्लाइट भेजी जानी हैं। TV-D1 के बाद D2, D3 और D4 को भेजा जाएगा। अगले साल की शुरुआत में गगनयान मिशन का पहला अनमैन्ड मिशन प्लान किया गया है। अनमैन्ड मिशन यानी इसमें किसी भी मानव को स्पेस में नहीं भेजा जाएगा। अनमैन्ड मिशन के सफल होने के बाद मैन्ड मिशन होगा, जिसमें इंसान स्पेस में जाएंगे।

LVG से मिशन की लॉन्चिंग देख सकते हैं। इसके लिए

https://lvg.shar.gov.in/VSCR EGIISTRATION/inde&.jsp पर 17 अक्टूबर की शाम 6 बजे से रजिस्ट्रेशन शुरू हो जाएगा।

अगले साल अनमैन्ड और मैन्ड मिशन लॉन्च करने की योजना

गगनयान मिशन के तहत इसरो ने अगले साल की शुरुआत में गगनयान मिशन का पहला अनमैन्ड मिशन प्लान किया है। अनमैन्ड मिशन के सफल होने के बाद मैन्ड मिशन होगा, जिसमें इंसान स्पेस में जाएंगे।

गगनयान के लिए इसरो ने की थी पैराशूट की टेस्टिंग

इससे पहले ISRO ने गगनयान मिशन के लिए ड्रैग पैराशूट का सफल परीक्षण 8

से 10 अगस्त के बीच चंडीगढ़ में किया था। ये पैराशूट एस्ट्रोनॉट्स को सैफ लैंडिंग में मदद करेगा। यह क्रू मांड्यूल की स्पीड को कम करेगा, साथ ही उसे स्थिर भी रखेगा। इसके लिए एस्ट्रोनॉट्स की लैंडिंग जैसी कंडीशन टेस्टिंग के दौरान क्रिएट की गई थीं।

तीन एस्ट्रोनॉट 400 KM ऊपर जाएंगे, 3 दिन बाद लौटेंगे

गगनयान में 3 दिनों के मिशन के लिए 3 सदस्यों के दल को 400 KM ऊपर पृथ्वी की कक्षा में भेजा जाएगा। इसके बाद क्रू मांड्यूल को सुरक्षित रूप से समुद्र में लैंड कराया जाएगा। अगर भारत अपने मिशन में कामयाब रहा तो वो ऐसा करने वाला चौथा देश बन जाएगा। इसे पहले अमेरिका, चीन और रूस ऐसा कर चुके हैं।

केन्द्र की योजनाओं पर कांग्रेस ने कुंडली मारने का काम किया - उरांव

कोरबा (दिव्य आकाश)।

भाजपा ने कोरबा जिला की चारों सीटों पर प्रत्याशी की घोषणा कर दी है। चुनाव तक उनके साथ रहकर कोरबा की चारों सीट पर कमल खिलाने का काम किया जाएगा। केंद्र की योजनाओं के साथ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा किए गए कार्यों और कांग्रेस की नाकामियों को जनता के बीच लेकर जा रहे हैं। केंद्र सरकार ने हर वर्ग के लिए योजनाएं बनाई हैं, जिस पर छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार ने कुंडली मारने का काम किया है।

उक्त बातें टीपी नगर में आयोजित पत्रकार वार्ता के दौरान झारखंड से राज्यसभा सांसद व भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव ने कही।

श्री उरांव ने कहा कि कांग्रेस की भूपेश सरकार ने पांच वर्षों में जनता को ठगने



का ही काम किया है। इस बार सभी ने इसे बदलने का मन बना लिया है। कोरबा की चारों विधानसभा सीट में हमारी जीत होगी, निश्चित ही बदलाव होगा। जनता के विकास को फोकस कर चुनाव लड़ रहे हैं। यात्री ट्रेनों के लगातार रद्द रहने को लेकर कहा कि रेल्वे इंफ्रास्ट्रक्चर का काम केन्द्र की मोदी शासन में त्वरित हुआ है। इसके लिए 6 हजार करोड़ का फंड दिया गया है। इससे पहले इतना फंड कभी नहीं

दिया गया। आदिवासी मुख्यमंत्री के सवाल पर उन्होंने कहा कि पार्टी कमेटी जो सार्वजनिक निर्णय लेगी उसके आधार पर निर्णय लिया जाता है। केंद्र सरकार ने विकास कार्यों को गति दी है। छत्तीसगढ़ में डबल इंजन सरकार बनाकर छत्तीसगढ़ के विकास को गति देनी होगी। चारों प्रत्याशियों के प्रचार-प्रसार के लिए मैं चुनाव तक कोरबा में ही रहूंगा। एकजुट होकर सभी कार्यकर्ता सक्रियता से काम

छत्तीसगढ़ कांग्रेस का घोषणापत्र 25 के बाद

महिलाओं और महंगाई पर रहेगा फोकस, एमपी की नारी सम्मान योजना की तर्ज पर हो सकती है घोषणा

रायपुर (एजेंसी)।

छत्तीसगढ़ कांग्रेस की 10 दिनों में घोषणा पत्र को लेकर अंतिम बैठक होने वाली है। ऐसे में 25 अक्टूबर के बाद घोषणापत्र जारी कर सकती है। कांग्रेस घोषणापत्र को इस तरह से तैयार कर रही है कि इसका असर 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव में भी देखने को मिले।

कांग्रेस का राष्ट्रीय नेतृत्व महंगाई के मुद्दे पर केंद्र सरकार को घेरता रहा है। ऐसे में महंगाई से राहत दिलाने वाले बिंदुओं को शामिल किया जा सकता है। वहीं मध्यप्रदेश कांग्रेस की नारी सम्मान योजना की तर्ज पर यहां भी योजना की घोषणा करने की तैयारी जारी है।

ये है नारी सम्मान योजना

एमपी कांग्रेस ने महिलाओं को साधने के लिए नारी सम्मान योजना की घोषणा की है। इसके अंतर्गत सभी महिलाओं को 1500 रुपए प्रति माह नारी सम्मान के रूप में दिए जाएंगे। साथ ही 500 रुपए में गैस सिलेंडर, 100 यूनिट बिजली मुफ्त और 200 यूनिट बिजली आधी दर पर दी जाएगी। ऐसी योजना छत्तीसगढ़ में लाने की चर्चा है।

महिलाओं के लिए बनाई गई है उप समिति

कांग्रेस ने घोषणा पत्र में महिलाओं के मुद्दों को लाने के लिए हेमा देशमुख की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय उपसमिति बनाई थी। इस उपसमिति ने प्रदेश भर में महिलाओं से चर्चा कर उनके सुझाव लिए हैं। प्रदेश में इस बार महिला वोटर्स की संख्या पुरुष वोटर्स से ज्यादा है, यही वजह है राजनैतिक पार्टियों का भी आधी आबादी पर पूरा फोकस है।

अब तक हो चुकी हैं समिति की 3 बैठकें

घोषणा पत्र समिति की अब तक 3 बैठकें हो चुकी हैं। सितंबर महीने में हुई बैठक में प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा भी शामिल हुई थीं। इस बैठक के बाद अंतिम बैठक 25 अक्टूबर तक हो सकती है, जिसके बाद कांग्रेस पार्टी अपना घोषणा पत्र जारी करेगी।

अब तक आए 4500 से ज्यादा सुझाव

जनता के मन की बात जानने के लिए कांग्रेस ने ई-मेल और सीधे सुझाव मांगे थे। ऐसे सुझाव जो पार्टी को पसंद आएंगे, उन्हें वे अपने घोषणा पत्र में शामिल करेंगे। इसके लिए कांग्रेस ने ई-मेल आईडी जारी की थी, जिस पर लोग अपने सुझाव भेज सकेंगे। ई-मेल पर अब तक 2500 से ज्यादा सुझाव ई-मेल के जरिए आए हैं। वहीं हार्ड कॉपी के माध्यम से लगभग 1800 सुझाव मिले हैं।

छत्तीसगढ़ घोषणा पत्र समिति के सदस्य इंदरीश गांधी ने बताया कि रायशुमारी चल रही है। प्रदेश के सभी वर्गों पर फोकस करते हुए घोषणा पत्र तैयार किया जा रहा है। कांग्रेस के वादे ऐसी होंगे, जिसे सरकार बनने के बाद पूरा किया जा सके। इसलिए सभी पहलुओं का अध्ययन करने के बाद ही निर्णय लिया जाएगा।

ये हैं घोषणा पत्र समिति के सदस्य

कांग्रेस की घोषणा पत्र समिति में अध्यक्ष मोहम्मद अकबर, सदस्य रविन्द्र चौबे, शिवकुमार डहरिया, अमरजीत भगत, उमेश पटेल, प्रेमसाय सिंह टेकाम, धनेन्द्र साहू, फूलोदेवी नेताम, शैलेष पाण्डेय, अरुण वीरा, शिशुपाल सोरी, द्वारिकाधीश यादव, कुंवरसिंग निषाद, राजेश तिवारी, चुनौलाल साहू, इंदरीश गांधी, हेमा देशमुख, अटल श्रीवास्तव, अजय तिकी, राजेन्द्र जग्गी, वाणी राव, शेषराज हरवंश, आकाश शर्मा बनाये गए हैं।

भ्रष्टाचार का रिकार्ड बनाया कांग्रेस ने- सिंह देव

भाजपा के बिलासपुर संभाग सह प्रभारी अनुराग सिंह देव ने कहा कि पांच साल में कांग्रेस सरकार ने सारे रिकार्ड तोड़ दिए हैं और कोरबा में भी भ्रष्टाचार किया गया। डीएमएफ का जमकर दुरुपयोग किया गया। उन्होंने कहा कि इस बार कोरबा जिला की सभी चारों सीट भाजपा जितेगी। उन्होंने कहा कि हम प्रदेश में भाजपा की सरकार बना रहे हैं और जनता इस बार परिवर्तन के लिए मन बना चुकी है।

चारों प्रत्याशी ननकीराम कंवर, रामदयाल उदके, लखन लाल देवांगन, प्रेमचंद पटेल, सहित भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. राजीव सिंह, जोगेश लांबा, गोपाल मोदी, अशोक चावलानी हितानंद अग्रवाल सहित अन्य भाजपाई मौजूद थे।

आयुर्वेदिक चिकित्सा परामर्श

गाठिया, जोड़ों का दर्द, साईटिका, श्वास, दमा, खांसी पुराना नजला, गैस, खाज, खुजली, शुगर, बवासीर, पथरी, लिकोरियो दर्द व औरतों के गुप्त रोगों के निराश रोगी ईलाज के लिए मिलें।

डॉ. वाय. भारद्वाज
(एम.डी.) (एन.एम.)

शराब छुड़ाने की हर्बल
दवा उपलब्ध

सभी कंपनियों के आयुर्वेदिक दवाईयों के थोक एवं चिल्डर विक्रेता

शिव हर्बल आयुर्वेदिक एण्ड कॉस्मेटिक

शॉप नं. 07 अल्का काम्प्लेक्स, टी.पी. नगर,
कोरबा (छ.ग.) मो.: 9302358945



एक कदम आयुर्वेद की ओर ... स्वस्थ रहो अभिवाज...